



Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в церемонии передачи Сербской Православной Церкви мозаичного убранства главного купола собора святителя Саввы в Белграде



22 февраля 2018 года в соборе святителя Саввы в Белграде прошла торжественная церемония передачи Сербской Православной Церкви мозаичного убранства главного купола этого храма, которое было создано в 2016-2017 годы коллективом российских художников-мозаичистов под руководством народного художника Российской Федерации Н.А. Мухина.

На мероприятии присутствовали Святейший Патриарх Сербский Ириней, иерархи Сербской Православной Церкви, Президент Республики Сербии А. Вучич и министр иностранных дел этой страны И. Дачич, Президент Республики Сербской М. Додик, Чрезвычайный и Полномочный посол Сербии в России С. Терзич, сербские политики и общественные деятели, представители

духовенства, журналисты.

С российской стороны в церемонии участвовали министр иностранных дел Российской Федерации С.В. Лавров, находившийся в Белграде с рабочим визитом по случаю 180-летия установления дипломатических отношений России и Сербии, Чрезвычайный и Полномочный посол России в Сербии А.В. Чепурин, руководитель Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) Э.В. Митрофанова, президент Российской академии художеств З.И. Церетели, генеральный директор ПАО «Газпром нефть» А.В. Дюков, представители бизнес-сообщества, дипломаты.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси в мероприятии принял участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион. Владыку в поездке в Белград сопровождали секретарь ОБЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук и референт А.А. Ершов.

С приветственными обращениями перед собравшимися выступили Святейший Патриарх Ириней, министр иностранных дел России С.В. Лавров, Президент Республики Сербии А. Вучич, генеральный директор ПАО «Газпром нефть» А.В. Дюков.

Митрополит Волоколамский Иларион передал всем присутствующим приветствие от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Далее в своем выступлении председатель ОБЦС сказал:

«Когда сегодня я вновь вступил под величественные своды храма святителя Саввы на Врачаре, моё сердце исполнилось чувством глубокой радости и благоговения при виде грандиозной мозаичной композиции Вознесения Господня, которая украшает теперь главный купол этого собора.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на протяжении многих лет мне довелось лично принимать активное участие во всех этапах проекта благоустройства храма святителя Саввы и его практической реализации. Посещая мастерские Российской академии художеств в Москве, я видел, как руками искусных и опытных мастеров-мозаичистов создавались изображения Господа Иисуса Христа, Пресвятой Богородицы, святых апостолов и Небесных Сил бесплотных. Однако во всей своей полноте, размещённое в предназначенном для него месте, это замечательное произведение искусства представилось моему взору только сегодня.

Мозаичное убранство главного храма Сербской Православной Церкви является приношением России и её Президента, русских художников и Русской Православной Церкви во главе с её Патриархом Сербскому Православию. На многие века оно станет для будущих поколений свидетельством о братской любви, связывающей Русскую и Сербскую Православные Церкви и окормляемые ими народы.

От имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла приношу глубокую благодарность российской компании «Газпромнефть», благотворительная помощь которой позволила приступить к реализации этого масштабного исторического проекта, а также собранному Московским международным фондом содействия ЮНЕСКО коллективу художников-мозаичистов, инженеров и иных специалистов, творческим трудом которых создается благолепное убранство одного из крупнейших православных храмов мира.

Благословение Божие да пребудет со всеми, кто потрудился в этом деле, внося вклад в развитие многовековых связей между нашими Церквями».

В завершение мероприятия перед гостями выступили российский детский хор «Домисолька» и Московский Синодальный хор.

Затем в церковном доме при соборе святителя Саввы состоялась встреча митрополита Волоколамского Илариона со Святейшим Патриархом Сербским Иринеем. Во встрече также приняли участие епископ Бачский Иринеи и секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук.

На память о встрече митрополит Иларион преподнес Предстоятелю Сербской Православной Церкви экземпляр недавно вышедшего в свет сербского издания своей книги «Духовный мир преподобного Исаака Сирина».

Затем от имени Святейшего Патриарха Иринея был дан обед, на который были приглашены гости из России и архиереи Сербской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС